

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Мищенко Ирины Геннадьевны  
**«Оценка развития и устойчивости функционирования региональной инновационной инфраструктуры»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Недостаточная теоретическая разработанность вопросов оценки эффективности инновационной инфраструктуры с учетом влияния отдельных ее элементов, необходимость определения результатов деятельности инфраструктуры и влияния инфраструктурной составляющей, отсутствие методического обоснования для проведения такой оценки, роль которой в рамках реализации инновационной стратегии значительно возрастает, определяют актуальность диссертационной работы Мищенко И.Г.

Таким образом, выбранная тема диссертационного исследования является насущной и значимой, а в силу наличия устойчивого вектора к усложнению макроэкономической ситуации полученные выводы могут выступить основой будущих исследований в данной области знаний.

В рамках своей научно-квалификационной работы Мищенко Ирина Геннадьевна постаралась найти решение задачи оценки функционирования региональной инновационной инфраструктуры на предмет ее устойчивости и развития. Полученные результаты подтвердили научную и практическую значимость работы. Так, наиболее важными научными результатами исследования следует считать формулирование авторского понимания термина «инновационная инфраструктура» (стр.9). 2.

Осуществлен анализ актуального состояния инновационной инфраструктуры Белгородской области, в результате которого выявлены основные проблемы и предложены пути их решения (стр.9-10). Институциональные основы формирования региональной инновационной инфраструктуры дополнены в структурном отношении таким сегментом, как госаппарат, к уже существующим ее элементам - нормативно-правовая база, источники и формы финансирования, трансферы технологий (стр.12-13). Разработаны практические рекомендации по оценке уровня развития и устойчивости функционирования региональной инновационной инфраструктуры, основанные на учете влияния факторов внешней и внутренней среды, а также взаимодействия ее структурно-функциональных составляющих (стр.13-14). Разработаны и практически апробированы на примере Белгородской области методические положения по оценке устойчивости и развития региональной инновационной инфраструктуры, базирующиеся на использовании численных методов, дифференциального и интегрального исчисления по совокупности комплексных, интегральных показателей эффективности функционирования инфраструктурных составляющих (стр.15-18).

Несмотря на объективные достоинства диссертации, можно сделать ряд замечаний по результатам исследования, представленным в автореферате, в частности:

1. Для оценки устойчивости региональной инновационной инфраструктуры в таблице 1 автор предлагает использовать по каждом блоке составляющих по восемь показателей, при этом функционирование региональной инновационной инфраструктуры предлагается оценивать как сумму функций устойчивости (стр.16-17).

Однако не приводится в работе механизм приведения в расчетах к единой единице измерения.

2. На рисунке 7 автореферата автором представлены итоговые результаты диссертационного исследования, но при этом не представлено авторских рекомендаций по дальнейшему применению разработанной методики (стр.18).

При этом отметим, что высказанные замечания не снижают общей положительной оценки автореферата и диссертационной работы, которая является законченным научным исследованием, выполненным на высоком уровне и на актуальную тему, отличающимся логичностью изложения материала, обоснованностью и достоверностью полученных результатов и предложенных рекомендаций и имеющим научное и практическое значение.

Резюмируя, можно сказать, что диссертация Мищенко Ирины Геннадьевны на тему «Оценка развития и устойчивости функционирования региональной инновационной инфраструктуры» соответствует требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки России к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Доктор экономических наук,  
профессор, заведующий кафедрой  
менеджмента и инноваций  
им.профессора Краюхина Г.А.  
федерального государственного  
бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Санкт-Петербургский  
государственный экономический  
университет», научная специальность  
08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством

«29» августа 2023 г.

Подпись Бездудиной А.Г. заверяю:

 Бездудиной Анна Герольдовна



Почтовый адрес: 191023, г. Санкт-Петербург, наб. канала Грибоедова, 30-32, Литер А  
тел.: +7 (812) 458-97-14  
e-mail: [gorbashko.e@unecom.ru](mailto:gorbashko.e@unecom.ru)